
Rodí se univerzitní nemocnice

Rodí se univerzitní nemocnice

LIDOVÉ NOVINY

3.3.2011, strana 3, Domov, hj

PRAHA Fakultní nemocnice a lékařské fakulty se po téměř roce shodly na modelové smlouvě o spolupráci. Tedy na tom, jak mají být například vyřešeny pracovněprávní vztahy jejich zaměstnanců nebo kdo má zajišťovat materiál pro výuku budoucích lékařů.

Za asistence ministerstva zdravotnictví tak udělaly první krok z těch, které by nakonec měly vést ke zřízení univerzitních nemocnic místo fakultních. Budoucí špičková pracoviště mají efektivněji propojit zdravotní péči s kvalitní výukou i s vědou a výzkumem. Zástupci lékařských fakult se na jejich vedení budou přímo podílet. Navíc by měla mít s fakultami jednotnou právní formu neziskových organizací a vícezdrojové financování.

Nyní mají totiž fakultní nemocnice a lékařské fakulty různou právní formu a to přináší komplikace. Proto její zástupci připravili vzorovou dohodu, která se pak stane východiskem pro připravovaný zákon o univerzitních nemocnicích. „Snažili jsme se najít společný pohled tak, aby to vyhovovalo oběma. Je to jen vzor pro aktualizace nebo uzavírání nových smluv, každá instituce má totiž svoje zvláštnosti,“ vysvětluje prezident Asociace lékařských fakult a děkan 1. lékařské fakulty UK Tomáš Zima. „Řešili jsme například bezplatné poskytování prostor pro výuku a vzdělávání, protože my jako státní instituce musíme vše účtovat, jinak vlastně okrádáme státní rozpočet. Pak jsme se domlouvali například na postupu obsazování postu přednosty, který máme nyní jiný,“ jmenuje přínosy dohody předsedkyně Asociace nemocnic a zároveň ředitelka FN Plzeň Jaroslava Kunová. Věcný záměr samotného zákona o univerzitních nemocnicích má být hotový do konce roku, do konce následujícího ministerstvo zdravotnictví připraví paragrafové znění.

Lepší postgraduální vzdělávání Ministerstvo zdravotnictví nyní také připravuje smlouvy s jednotlivými vysokými školami, které se týkají kritizovaného postgraduálního vzdělávání lékařů. Fakulty podle ní mají převzít organizaci specializačního vzdělávání, tedy technicky zajišťovat například zápis studentů.

Podle novely, která platí od ledna letošního roku se mladý absolvent запиše na lékařskou fakultu a podle svého oboru absoluuje v nemocnici 2 roky základního vzdělávacího kmene, (kde 6 měsíců je vždy stejných). Tyto 2 roky budou podporovány státem a ukončeny certifikátem. V dalších 2 až 3 a půl letech se pak budou mladí lékaři specializovat ve svém oboru, který je ukončen atestací. Tady bude stát podporovat rezidenční místa už jen ve vybraných oborech, kde je nedostatek odborníků.